

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ



Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Цена 20 коп.

Приказ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

21 ноября 1948 г. № 92 г. Москва.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют **День артиллерии** и отмечают успехи артиллеристов и работников артиллерийской промышленности в укреплении боевой мощи Вооруженных Сил нашей Родины.

Приветствую и поздравляю вас с праздником — **Днем артиллерии**.

Желаю личному составу артиллерии Вооруженных Сил, рабочим и работницам, конструкторам, техникам и инженерам артиллерийской промышленности новых успехов в деле дальнейшего развития и укрепления боевой мощи советской артиллерии.

В ознаменование **Дня артиллерии** приказываю:

Сегодня, 21 ноября 1948 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестная Советская артиллерия!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед, создатель могучей Советской артиллерии — великий Сталин!

**Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.**

Смена т. Исайкина выполняет свои обязательства

В прошлом месяце смена дивизора экипировки т. Исайкина одержала первенство в социалистическом соревновании. По-боевому трудится коллектив этой смены и в текущем месяце. Свое обязательство — сократить время на обслуживании каждого локомотива на 20 минут против установленной нормы, смена подтверждает практическими делами.

Так, 21 ноября, не взирая на 28-градусный мороз, смена т. Исайкина, в содружестве с работниками склада топлива, на каждом паровозе сэкономила более, чем по 20 минут, а на

локомотивах СУ № 206-65 и ФД № 2088, где машинистами тт. Кожемяченко и Романов Е., сэкономила по 45 минут драгоценного времени.

По-стахановски трудились стрелочники тт. Бодрова, Лисюткина, Володина, Тищенко, алтиналишница т. Белова А. Своевременно снабжали паровозы песком работницы пескосушилки тт. Сибю Н. и Белова Д.

Небольшой коллектив смены горит желанием занять первенство в соревновании в честь всенародного праздника — Дня Сталинской Конституции.

Н. Раев.

Отовсюду

Строительство в аулах и селах Казахстана приняло широкий размах. В голодной степи в Кировском районе выросли новые поселки колхозов имени Кирова, «Кзыл - Аскер» и другие. В них сооружено более тысячи жилых домов, десятки клубов и хозяйственных построек.

Колхозы западных районов страны успешно ведут осеннюю пахоту. Они уже дали стране на полмиллиона центнеров рыбы больше, чем за весь прошлый год.

Сотни машинно-тракторных станций Украины участвуют в

соревновании за экономию государственных средств. По неполным данным, с начала года МТС республики сэкономили более 30 миллионов рублей.

136 тысяч тружеников сельского хозяйства Белоруссии приступают к агротехнической учебе. Это — на 20 тысяч человек больше, чем в прошлом году.

В Новосибирской области прошли первые большие снегопады. На полях передовых колхозов уже появились пшты, звенья вышли на борьбу за сохранение влаги.

ТАСС.

21 ноября весь советский народ и его Вооруженные Силы праздновали **День артиллерии**.

Артиллерия — главная ударная сила нашей армии. „В многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем“.

(И. Сталин).

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

(Передовая „Правды“ за 19 ноября 1948 г.)

В союзных республиках началась подготовка к выборам народных судов. Выборы народных судей и народных заседателей будут происходить по всей нашей стране на протяжении двух месяцев, начиная со второй половины декабря, в дни, устанавливаемые республиканскими, краевыми и областными органами власти.

Предстоящие выборы народных судов — важная политическая кампания. В ней примут участие десятки миллионов граждан нашей страны. Выборы будут происходить на основе самой демократической в мире конституции — Сталинской Конституции СССР, гарантирующей членам социалистического общества широчайшие политические права. Судьи и заседатели в советской стране — стране социалистического демократизма — будут избираться из среды народа самим народом. „Народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании — сроком на три года“ — гласит статья 109-я Конституции СССР. Трудящиеся Советского Союза предстоит выполнить почетный гражданский долг, выделив из своей среды передовых людей, достойных осуществлять социалистическое правосудие и способных оправдать высокое доверие народа.

Советский суд, являясь подлинно демократическим, служит интересам социалистического государства. Он неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах. Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда, являющегося орудием классового господства буржуазии и, как указывал Ленин, „слепым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка“. В нашей стране, как гласит „Закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик“, правосудие имеет своей задачей — защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, установленное нашей Конституцией, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права и интересы граждан, гарантированные законом. Наш суд воспитывает граждан в духе советского патриотизма, бдительности, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, честного отношения к государственному и общественному долгу и уважения к правилам социалистического общежития.

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании всех трудящихся в духе уважения к закону. В ходе подготовки и проведения выборов народных судей и народных заседателей необходимо добиться улучшения работы народных судов и всех судебных учреждений. Советские люди, глубоко заинтересованные в дальнейшем улучшении работы судебных органов, несомненно, будут на предвыборных собраниях вносить свои предложения, критиковать недостатки в работе народных судов. Задача партийных и советских организа-

ций — поддерживать здоровую критику недостатков и принимать необходимые меры к их устранению.

Согласно закону, право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся, коммунистическими организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурно-просветительными обществами, а также за общими собраниями рабочих и служащих по предприятиям, учреждениям, военным службам, в том числе в отдельных частях, общими собраниями крестьян — по колхозам и бригадам рабочих и служащих — по совхозам. Подобный порядок выдвижения кандидатов хорошо известен широким массам трудящихся нашей страны по опыту выборов в Советы. На выборы народных судов, как и на выборы в Советы, наши партийные организации будут идти не отдельно от беспартийных, а сговариваясь с ними об общих кандидатах, имея в виду, что главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных сложился в результате морально-политического единства советского общества и не раз уже показывал свою великую силу. Выборы народных судов должны способствовать дальнейшему укреплению неразрывного блока коммунистов и беспартийных, дальнейшему, еще более тесному сплочению всего советского народа вокруг великой партии Ленина — Сталина!

Предстоящие выборы требуют большой и тщательной подготовки, огромной организационной и агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации должны направить в массы испытанную армию своих большевистских агитаторов, чтобы широко разъяснить трудящимся роль и значение советского суда в социалистическом государстве. Необходимо разъяснить массам, что в настоящее время, когда в деятельности государственных органов выдвигается на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, большую роль играют укрепление советской законности, борьба против частнособственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление социалистической собственности и повышение государственной дисциплины во всех областях социалистического строительства. Наши агитаторы, пропагандисты должны популяризировать демократические принципы устройства и деятельности советского суда, его большую воспитательную роль, его коренные отличия от буржуазного суда. Необходимо разъяснить трудящимся, что советский суд, наказывая виновных в нарушениях законов, тем самым укрепляет советское государство, действует в интересах всех трудящихся.

На выборах в Советы трудящиеся нашей страны не раз демонстрировали свою высокую политическую активность и организованность. Это находило свое отражение в почти поголовном участии всех избирателей на выборах. Добиться того, чтобы и теперь все избиратели приняли уча-

стие в голосовании, — вот что является важнейшей политической задачей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций. Для этого необходимо, чтобы партийные и советские органы, агитаторы и пропагандисты, печать и радио широко разъясняли избирателям Конституцию СССР, Положение о выборах народных судов, знакомили их с кандидатами в народные судьи и народные заседатели. Надо следить за тем, чтобы не допускались нарушения принципов советской избирательной системы и строго соблюдалось требование Конституции и Положения о выборах народных судов.

Местным советским органам предстоит провести важнейшую организационную работу по подготовке списков избирателей, по созданию избирательных округов и образованию избирательных пунктов для приема бюллетеней и подсчета голосов. Необходимо помнить о том, что правильное составление списков избирателей является важнейшим условием, обеспечивающим практическое осуществление гражданами СССР всеобщего избирательного права. Надо заблаговременно продумать все вопросы техники выборов и организации работы на избирательных пунктах в день выборов. Технике выборов имеет важное политическое значение, и потому партийные организации должны и этой стороне кампании уделять большое внимание.

Выборы народных судов будут проходить в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, в обстановке широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. В нашей промышленности с каждым днем ширится движение за высокую рентабельность предприятий, за сверхплановые накопления, за повышение культуры производства. Колхозное крестьянство, добившееся на основе выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) замечательных побед, успешно завершает сельскохозяйственные работы текущего года и закладывает основы высокого урожая 1949 года. В ходе подготовки к выборам народных судов мы должны еще шире разъяснить массам трудящихся значение всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной под руководством партии Ленина — Сталина, значение советского патриотизма, морально-политического единства, дружбы народов СССР в завоевании этих побед. Широкая массово-политическая работа партийных организаций обеспечит дальнейший подъем производственной и политической активности трудящихся города и деревни в их борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Пусть же предстоящие выборы народных судов явятся новой демонстрацией всепобеждающей силы блока коммунистов и беспартийных, верующего морально-политического единства советского общества! Пусть предстоящие выборы послужат великому и славному делу дальнейшего укрепления могущества нашей советской Родины, уверенно идущей под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе коммунизма!

ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ НОВОСИБИРСКОГО УЗЛА

Одобряя патристический почин молодых рабочих Новосибирского узла, комсомольцы и несоюзная молодежь комбината строительных материалов решила на своем предприятии орга-

низовать комсомольско-молодежные контрольные посты.

Молодые патриоты комбината взяли шефство над правильной организацией труда рабочих в сменах и обязались ко-

дню открытия XI съезда ВЛКСМ за счет бережного расходования угля, цемента и электроэнергии сэкономить 40 тысяч руб. государственных средств.

Н. Николаев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ
К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

Состоялось собрание городского партийного актива. На собрании с докладом об организационной и агитационно-массовой работе в связи с выборами народных судов и задачах городской партийной организации выступил исполняющий обязанности председателя городского Совета депутатов трудящихся тов. Тризна.

Докладчик и выступающие в прениях коммунисты подробно остановились на положительных и отрицательных сторонах работы городской партийной организации. В ходе собрания выяснилось, что многие первичные партийные организации крайне плохо руководят работой агитаторов, стоят в стороне от проведения в жизнь мероприятий по подготовке к выборам народных судов. Так, например, обстоит дело в партийной организации паровозного депо. Из 42 агитаторов, как об этом заявил докладчик, ни один не выходил на свои закрепленные десятидворки.

Острой критике участники собрания подвергли заведующего агитпунктом т. Дудко и секретаря партийного бюро вагонного депо т. Зимницина за их безразличное отношение к выполнению решения бюро горкома ВКП(б) по вопросу оборудования и открытия агитпункта. Сроки давно истекли, а помещение, предназначенное для оборудования агитпункта, все еще ремонтируется. Когда будет окончен этот ремонт, об этом не могут сказать ни т. Зимницин, ни т. Дудко. Бездействуют агитпункты при техникуме МПС и на территории центрального базара.

Коммунист т. Зенков подверг резкой критике секретарей партийных организаций горздрава, милиции, Тайгинторга за то, что они крайне неудовлетворительно занимаются вопросами

руководства агитационной работой на участках, не принимают участия в оборудовании и налаживании работы агитпункта. Тов. Зенков упрекал также руководителей городской контрольной связи, которые не принимают мер к радиофикации агитпунктов.

Секретарь партийной организации вагонного депо т. Зимницин критику, направленную в его адрес, признал правильной и в свою очередь критиковал хозяйственных руководителей завода строительных материалов (директор Зайцев) и дистанции жилищ и сооружений (начальник Потоляло) за то, что они безразлично относятся к делу оборудования помещения филиала школы № 31, где должен разместиться агитпункт. Об этом же говорил в своем выступлении и зав. агитпунктом т. Дудко.

Секретарь горисполкома тов. Агеев критиковал городской комитет ВКП(б) за слабое руководство агитационной работой, за то, что горком мирится с недостатками деятельности первичных партийных организаций в области подготовки к выборам народных судов.

Начальник материального склада т. Лискачева обратила внимание присутствующих на бережное отношение к материалам, употребляемым на оборудование агитпунктов. В прениях также выступили директор завода стройматериалов т. Зайцев, зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Запорожченко, секретарь партбюро паровозного депо т. Кликунов и другие. В заключение прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кайманович.

Собрание актива приняло развернутое решение, направленное на ликвидацию вскрытых недостатков в области подготовки к выборам народных судов и народных заседателей.

Первый снег на голову...

Получив «Паспорт готовности к зиме», руководители Тайгинской дистанции пути, упоенные успехами, почили на лаврах. Эта беспечность сразу же дала себя знать.

Разразившаяся на днях непогода застала путейцев врасплох. Создалась угрожающая обстановка. Поезда занесило снегом. Потребовалось немедленно пустить в ход снегоуборочную машину Гавриченко.

Но машина стояла на месте, как вкопанная. Из отделения дороги ежеминутно раздавались звонки. Заместитель начальника отделения дороги по путевому хозяйству т. Пинчук выходил из себя, а руководители дистанции и, в частности, т. Ряпша не могли ничего вразумительного ответить. Вначале они хотели свалить вину на паровозников. Но, как потом выяснилось, оказались не готовыми к работе не паровозники, а путейцы.

На исправление электропроводки на машине Гавриченко, на устранение других непола-

док путевцам потребовалось больше суток. Время не ждало, буран не утихал, поезда занесило снегом.

Снегоуборщик вышел в парк только тогда, когда буран уже прекратился и когда начались срывы поездов по несвоевременной ликвидации снежных заносов.

Это был первый экзамен для наших путейцев и они его провалили. Прямые виновники этого провала — инженер дистанции пути по механизации тов. Трофимович, начальник предприятия т. Ряпша и заместитель начальника отделения дороги по путевому хозяйству т. Пинчук.

Сигнал этот говорит о многом и прежде всего о том бахвальстве, которым болеют руководители дистанции пути. Тут, т. Ряпша, шапками не закидаешь.

Нам кажется начальник отделения дороги не оставит этого факта без внимания, проверит, на каком основании был вручен дистанции «Паспорт готовности к зиме».



...И снится чудный сон Антону Донатовичу Ряпше...

Тов. Немыкин ремонтирует...

В доме МПС № 5 еще в прошлом году выключили свет с целью ремонта электропроводов. Несмотря на то, что с того дня прошел почти год, домоуправляющий т. Немыкин никаких мер к ремонту сети

в этом доме не принимает. Сколько еще вам, т. Немыкин, потребуется времени, чтобы квартиры жильцов дома № 5 были освещены?

Качальская, Максимова.
Жители дома МПС № 5.

ЗА РУБЕЖОМ

Новое греческое правительство

В Греции сформировано новое правительство во главе с членом «либеральной партии» Софулисом. Цалларис занял пост вице-премьера и министра иностранных дел. Члены «либеральной партии» получили в правительстве одиннадцать мест, члены «народной партии» — 18 мест.

Новое правительство мало отличается от прежнего. Суть его заключается в передаче группе Софулиса военного министерства. Большинство членов «либеральной партии» заявило, что оно не поддерживает Софулиса.

TACC.

Забастовка французских горняков

Забастовка французских горняков продолжается уже седьмую неделю. В горняцких центрах департаментов Нор и Па-де-Кале заседают трибуналы, которые выносят приговоры арестованным рабочим. Лишь 4 трибунала осудили уже около 1500 рабочих.

«Несмотря на усиление репрессий», — пишет газета «Юманите», — горняки, как и раньше, полны решимости добиться победы».

Поступление денежных средств в фонд бастующих горняков Франции не прекращается ни на один день. Только за 14 ноября национальной федерации горняков было передано 45 миллионов 770986 франков.

Ежедневно в адрес национальной федерации горняков от трудящихся различных стран поступают телеграммы, в которых выражается солидарность с борьбой французских горняков и сообщается о количестве собранных средств в фонд помощи бастующим.

TACC.

Террор во франкистской Испании

Из многих провинций Испании сообщают об арестах крестьян за оказание помощи партизанам. В деревне Карбальос в провинции Корунья арестован крестьянин Антонио Лопес за снабжение партизан продуктами. В деревне вблизи Севильи три крестьянина были отведены в штаб полиции. Там их подвергли жестокому пыткам, чтобы заставить выдать местонахождение партизан.

TACC.

Краткие сообщения

В результате решительной борьбы батраков Северной Италии против массовых увольнений, землевладельцы вынуждены были продлить договоры о найме рабочей силы.

В Копенгагене состоялся 15-тидневный митинг, организованный коммунистической партией Дании. Митинг проходил под лозунгами: «Долой непосильные налоги!», «Ни одного эре на милитаризацию Дании!».

20 тысяч рабочих металлургических заводов Явата (Япония) объявили 48-часовую забастовку. Бастующие требуют увеличения минимальной заработной платы.

Из поселка Раковица (Югославия) перенесены в Белград посмертные останки бойцов Советской Армии и народно-освободительной армии Югославии, павших за освобождение Белграда.

TACC.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

2-й дистанции зданий и сооружений ст. Тайга требуются на постоянную работу: техник-сметчик, техник по снабжению, маляры, штукатуры, каменщики, печники, плотники, столыры.

Об условиях работы спрашивается в отделе кадров дистанции: проспект Кирова, дом № 101.

И. Печерникова.
Кандидат педагогических наук.

О мерах поощрения и наказания детей в семье

Сознательная дисциплина — одно из важных нравственных качеств, которое нужно воспитывать у советских детей. Наши дети обычно мечтают в будущем стать стахановцами, героями, учеными, артистами, изобретателями, писателями и так далее. Нужно чтобы это хорошее стремление выразалось в сознательном отношении к учебе, в умении подчиняться дисциплине, в упорном желании выработать в себе большевистскую волю и характер.

Воспитание дисциплины зависит от примера старших, от правильного режима жизни детей, от педагогического подхода к детям различных возрастов и от многого другого.

Очень большое значение в воспитании дисциплины имеют меры наказания и поощрения детей.

Некоторые родители пользуются такими недопустимыми мерами воздействия, как физическое наказание, запугивание детей (даже самых маленьких детей иногда запугивают «бабой ягой», стариком с мешком и т. д.). Физические наказания

плохо отражаются на нервной системе детей, унижают их человеческое достоинство, притупляют их сознание, нередко озлобляют. Чтобы избежать таких наказаний, дети обычно лгут, хитрят, изворачиваются. Родителям иногда кажется, что под влиянием физических наказаний ребенок покорился их воле. Но это — рабская покорность, основанная на страхе.

Физические наказания — пережиток старого буржуазного строя.

Убеждение — центральное место в советском воспитании. Но надо не только разъяснять и уговаривать. Родители должны относиться к детям со строгой требовательностью. Убеждение должно сочетаться с принуждением. Если ребенок отступает от правил дисциплины, то нужно соблюдать твердость, не быть к нему снисходительным, а решительным образом применять наказания.

Ученик первого класса Петя, несмотря на требование матери бережно относиться к игрушкам, вечером разбросал их по комнате, не пожелав собрать

их, улегся спать. Мать собрала игрушки, но сложила их не в детскую уголке, а к себе в шкаф и заперла. На следующий день Петя стал просить у матери игрушки, но она ответила: «Ты не подчинился моему требованию и теперь наказан. Игрушки получишь только через два дня, причем с условием, если будешь их каждый вечер аккуратно собирать». Петя продолжал просить игрушки, плакал, обещал быть послушным, но мать осталась невозмутимой.

Очень сильно действуют на детей такие меры наказания, как лишение удовольствий, прекращение на определенный срок разговоров с ними.

Меры воздействия следует применять спокойно, без горячности, проявляя полную справедливость к детям, учитывать их возраст, индивидуальные особенности. Но всегда нужно быть последовательным и настойчивым, не оставляя без воздействия ни одного случая не дисциплинированности со стороны ребенка.

Большую роль в коммунистическом воспитании детей играет поощрение. Когда дети старательно относятся к урокам, проявляют заботу о младших

братьях и сестрах, помогают родителям в домашнем труде, выполняют какую-нибудь работу по поручению педагогов, пионерской организации, — все это нуждается в поощрении со стороны родителей. Формы поощрения могут быть самые разнообразные: одобрительное замечание; доставление удовольствия в виде совместной прогулки, игры; посещение клуба, театра; подарок в виде книжки, игрушки.

Особенно важно поощрять детей, когда они делают сознательные попытки исправить какие-нибудь свои недостатки.

Никогда нельзя перехваливать детей. Поощрение должно соответствовать заслугам. Поощрять детей нужно не за способность, а за те усилия, которые они прилагают для улучшения учебы и поведения.

Чтобы лучше применять меры поощрения и наказания, родители должны чаще советоваться с педагогами школ и дошкольных учреждений. Общими усилиями педагогов и родителей надо бороться за воспитание у детей сознательной дисциплины.

И. Печерникова.

Кандидат педагогических наук.